INSTITUCIÓN EDUCATIVA ROMÁN GÓMEZ,
BÁSICA PRIMARIA.
Nombre del estudiante: ___________________________________________________________
Asignatura: Ciencias Naturales.
Docente: Sonia Patricia Giraldo García,
Fecha de entrega: 10 de Julio 2013

PLAN DE MEJORAMIENTO DEL 2DO PERIODO 2013.
GRADO 4.____
1 Completa las siguientes oraciones: 
a) La ___________, es la cantidad de materia que posee un cuerpo.
b) El instrumento que se usa para medir la masa es la balanza  y la unidad en que se expresa es el ___________ o el gramo.
c) El _____________ de un cuerpo, es la medida de la fuerza de atracción que ejerce la tierra o cualquier otro cuerpo celeste sobre la masa de ese cuerpo.
d) El volumen es la cantidad de ___________ que ocupa un cuerpo.
e) Para medir un cuerpo en estados ___________ con forma definida se usa la regla.

2 Completa el mapa.PROPIEDADES DE LA MATERIA

                                                                               
					  Pueden ser


GENERALES


	          Como	      Como	

PESO








3 Subraya la respuesta correcta:
* Se dice que no lavar la ropa en los ríos disminuye la contaminación de sus aguas, porque con esto
A. Se disminuye la cantidad de agua en los ríos.
B. Se protegen la fauna y la flora que habita en los ríos.
C. Se disminuye el consumo de agua en las casas.
D. Se aumenta la vegetación de la orilla de los ríos.
* Una de las principales características de un desierto es que:
A. Llueve mucho.
B. Tiene un suelo fértil.
C. Carece de seres vivos.
D. Es muy seco.
* Las arañas son animales con 8 patas. Al coger una pareja de arañas para sacarle crías se le cayó una pata a la araña hembra de manera que quedó sólo con siete patas. Debido a esto, ¿cómo nacerán  las crías de esta pareja de arañas?
A. Todas las crías nacerán con siete patas.
B. Las hembras nacerán con siete patas.
C. Todas las crías nacerán con ocho patas.
D. La mitad de las crías nacerá con siete patas y la otra mitad con ocho patas.
* Un recipiente contiene esferas de vidrio y de hierro. Roberto quiere obtener por separado las esferas de hierro.
 El procedimiento más adecuado para separar las esferas es:
A. Poner luz cerca de las esferas: las que brillen más serán las de vidrio.
B. Llenar el recipiente con agua: las esferas que vayan al fondo serán las de hierro.
C. Calentar el recipiente: las esferas que se calienten más rápido serán las de vidrio.
D. Poner un imán cerca de las esferas: las atraídas serán de hierro.

*Unos investigadores descubrieron que el agua del acueducto de una ciudad estaba contaminada con bacterias. Ellos hicieron algunas recomendaciones para el uso del agua mientras solucionaban el  problema. ¿En cuál de las siguientes situaciones se podría usar esa agua?
A. Lavar la ropa.
B. Alimentar a los animales.
C. Preparar las comidas.
D. Lavar las verduras.

4 Completa las oraciones.
a) La densidad, solubilidad y dilatación, son propiedades___________ de la materia.
b) La _________, es la capacidad que tiene una sustancia de disolverse en otra a una determinada temperatura.
c) La ___________, es el aumento del volumen de un cuerpo por efecto de la __________.
d) La __________ es la masa de un cuerpo contenida en una unidad de volumen.

5 Contesta las siguientes preguntas:
a) ¿Por qué se diferencias el agua, el oro y el aire?____________________________________
_______________________________________________________________________________
b) ¿Cuáles son los dos tipos de mezclas?______________________________________________
c) ¿Cuáles son las mezclas homogéneas? ______________________________________________
______________________________________________________________________________
d) ¿Cuáles son las mezclas heterogéneas? ______________________________________________
______________________________________________________________________________
e) ¿Qué es una mezcla? ___________________________________________________________
_______________________________________________________________________________


6 Lee en tu cuaderno de Ciencias Naturales “Las técnicas de separación de mezclas” y completa el siguiente cuadro.

	TÉCNICA
	TIPO DE MEZCLA
	TIPO DE SUSTANCIA
	CONSISTENCIA DE LA SUSTANCIA.

	Evaporación
	homogéneas
	
	

	Filtración
	
	
	

	Destilación 
	
	Agua, alcohol
	líquidas

	Decantación
	
	
	



 7 Subraya la respuesta correcta:
*[image: https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQMzQVbrgbtbjxfE2NXqm7mgMdwoKyazt8GHvQC9GbShfsA-P-h] Cuál de las siguientes imágenes nos puede representar la solubilidad
[image: https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcTsbR0_f3de9I9KbvExEGvxh4zNTiwCazdB1vM6ON74a5_0p2UN][image: https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcS_dxGvppYH3rUablbk4d81Bhd88SXX32ZABW6_-EuM-hxTL8iAcw][image: https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcR696aetui6vvg6gBmT0fLpI_Rtn9Z4fGiYM2WGs7SW68qL338C]
   Imagen 1               Imagen 2                  Imagen 3                 Imagen 4
A. Imagen 1
B. Imagen 2
C. Imagen 3
D. Imagen 4
*Observa los cubos e identifica cuáles tienen igual volumen
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcR9GBTQGnAVc9eoOlnpHsWjWc6ipIZxbRT1Kru80icagigZGD5d][image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcR9GBTQGnAVc9eoOlnpHsWjWc6ipIZxbRT1Kru80icagigZGD5d][image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSXccvUR9exxZGDuRZpdF5wN8cbg0JFk9tIxjw8ih6OwS83Kvz2_w][image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcSY6VhD4_oweuQrOeFUn7N8JW5gEnuK_LcNJY6fRUcRfZHLmkjD]  Cubo 1          Cubo 2             Cubo 3                  Cubo 4


A. Cubos 3 y 4
B. Cubos 2 y 4
C. Cubos 1 y 2
D. Cubos 1 y 4

*.         1	      2                3                       4  
      			

Todas las esferas están hechas del mismo material, pero cuál de las cuatro contiene más masa.
A. 1
B. 2
C. 3
D. 4

  Completa los párrafos.
8 Una sustancia es ________ cuando no se pueden descomponer en otras sustancias por  métodos físico. El oro, el agua y el azúcar son ejemplos de este tipo de sustancias.

9 El oro, la plata y otros metales no se pueden descomponer e otras sustancias más sencillas porque estos son ________ químicos.

10 El agua (H2O), es un _________ químico, porque está integrada por ___________ (H) y _______(O).

En tu concepto, ¿Por qué es importante ser responsable con el área de Ciencias Naturales?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



Recuerda que este trabajo debe ser sustentado oralmente.
Buena suerte.
Profesora: Sonia Patricia Giraldo García.









INSTITUCIÓN EDUCATIVA ROMÁN GÓMEZ,
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Asignatura: Ciencias Naturales.
Docente: Sonia Patricia Giraldo García,
Fecha de entrega: 10 de Julio 2013

PLAN DE MEJORAMIENTO DEL 2DO PERIODO 2013.
GRADO 5.____
1 Completa las oraciones:
a) La _____________ es la función por medio de la cual los seres vivos dan origen a organismos ________.
b) Existen dos tipos de reproducción la ___________ y la ___________
c) Mediante la reproducción las especies aumentan el número de _________

2 Subraya la respuesta correcta:
[image: http://www.kalipedia.com/kalipediamedia/cienciasnaturales/media/200704/17/delavida/20070417klpcnavid_175.Ees.SCO.png]* La forma de representar asexualmente la reproducción animal  por gemación es
[image: http://1.bp.blogspot.com/-ssHVY6iuHYc/UVbzimTEvVI/AAAAAAAAFTk/fllnYjbRdzg/s400/REPRODUCCI%C3%93N+SEXUAL.png][image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcS-ubwLqQ10NMMEuWt8vn1dxVQjvgGRQJtB6-ibitAP4YrNGuQT1Q]A.                        B                                 C. 


* La forma de representar asexualmente la reproducción animal  por regeneración es
[image: https://encrypted-tbn1.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcS-ubwLqQ10NMMEuWt8vn1dxVQjvgGRQJtB6-ibitAP4YrNGuQT1Q][image: http://1.bp.blogspot.com/-ssHVY6iuHYc/UVbzimTEvVI/AAAAAAAAFTk/fllnYjbRdzg/s400/REPRODUCCI%C3%93N+SEXUAL.png][image: http://www.kalipedia.com/kalipediamedia/cienciasnaturales/media/200704/17/delavida/20070417klpcnavid_175.Ees.SCO.png]A.                        B                                      C. 



[image: http://www.monografias.com/trabajos89/base-celular-vida/image007.jpg]*  La siguiente imagen hace énfasis en la reproducción:
                                    A. Asexual    D. Ninguna  de las anteriores.
                                    B. Sexual
                                    C. Ambas                                  
* Al hablar de gametos en la reproducción sexual, se está hablando de:
A. Cigoto y mórula
B. Óvulo y espermatozoide
C. Hongo y espora
D. Bipartición y partenogénesis

*        Imagen 1           Imagen 2                    
[image: http://3.bp.blogspot.com/-bEpqwcj9Gko/TVgMsdYfRlI/AAAAAAAANz4/OYZ7_lham2w/s1600/bacteria_by_ballofplasma-d2xm77z.jpg][image: https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRJ2HfDsAP8bTRrnFbstWWt_SqzBn7XePJgN5OAxLivnLt_7AfDhw]







La imagen que presenta el tipo de reproducción asexual es:
 A. 2
 B. 1
 C. 1 y 2
 D. Ninguna de las anteriores.


3 Contesta las preguntas:

a) ¿Cómo se pueden reproducir las plantas? ____________________________________________

b) ¿Por qué se caracteriza la reproducción sexual en las plantas? ___________________________
_______________________________________________________________________________
c) Por qué se caracteriza la reproducción asexual en las plantas? ___________________________
_______________________________________________________________________________
 
d) ¿Cuál es parte de la planta donde ocurre la reproducción sexual? ________________
e) ¿Cuáles son los órganos femeninos y masculinos de la flor? ____________ y ___________


4 Escribe sobre la línea, V si el enunciado es verdadero y f si el enunciado es falso.

a) _______ La reproducción asexual en los animales solo se da en algunos invertebrados.
b) _______ La partenogénesis es la regeneración de la estructura del cuerpo que el animal ha perdido.
c) _______ La reproducción sexual, es característica de todos los animales vertebrados.
d) _______ La fecundación es externa, cuando ocurre por fuera del cuerpo de la hembra.
e) _______ La reproducción sexual se da gracias a la unión de los gametos sexuales.


5 En anterior el punto solo hay una respuesta falsa, explica porque es falsa: ________________________________________________________________________________
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
6 Señala la respuesta correcta

[image: https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcS-KAfynGjFwRJ5kDMgxF0ZSisFVIHnRokPwa_gUQ9rhMH_Du7U]* 




Si se reprodujesen los dos individuos de la imagen, se da origen a: 
A. individuos de la misma especie.
B. individuos unicelulares.
C. individuos bípedos.
D. No se pueden reproducir.

* La reproducción sexual entre estos dos individuos no es posible porque:
A. No son compatibles en su color [image: https://encrypted-tbn3.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcT0y8gw2GeETccrywAtUiXKFTrZ2LypP4ok54RZk4JAVsVWqmkdnQ]
B. No presentan iguales rasgos físicos
C. No pertenecen a la misma especie 
D. No se atraen físicamente



[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]*La forma de representar la reproducción celular por gemación es
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]A. 

B.
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]
C.
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]* La forma de representar la reproducción celular por esporulación es
A. 
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]B.

[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]
C.

*[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA] La forma de representar la reproducción celular por bipartición es
A. 
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]B.


[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcQQ1Ausb-PbizSYAQuDych1qaX46wpOvzaoNl9GZv_QBpJpT-a5CA]C.


[bookmark: _GoBack]7 Relaciona las columnas con flechas entre el órgano reproductor masculino y su función



COLUMNA A							COLUMNA B

Vesículas seminales			Permite la salida de los espermatozoides al exterior

El pene				              Producen el semen

Los testículos                                             Producen los espermatozoides



8 Relaciona las columnas con flechas entre el órgano reproductor femenino y su función


COLUMNA A							COLUMNA B

Útero			                          Permite el nacimiento del bebe

Vagina				            Producen los óvulos

Ovarios                                                      Desarrollar el feto durante el embarazo



9 Completa:

a) Los caracteres sexuales se clasifican en _________ y _________.

b) Todos los cambios sexuales del ser humano están regulados por unas ________ llamadas ________ en los hombres y en las mujeres _________ y ________.









LA REPRODUCCIÓN ANIMAL



	     Puede ser

[image: ][image: ]


[image: ]ASEXUAL




	Se da en algunos animales	                                                        Se da en algunos animales

VERTEBRADOS

[image: ][image: ]




                       Por       	                         Por

GAMETOS



PIEL

GEMACIÓN






	         	

En tu concepto, ¿Por qué es importante ser responsable con el área de Ciencias Naturales?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Recuerda que este trabajo debe ser sustentado oralmente.
Buena suerte.
Profesora: Sonia Patricia Giraldo García.
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1 Completa las siguientes oraciones: 


 


a) La ___________, es la cantidad de materia que posee un cuerpo.


 


b) El instrumento que se usa para medir la masa es la balanza  y la u
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c) El _____________ de un cuerpo, es la medida de la fuerza de atracción que ejerce la tierra o 


cualquier otro cuerpo celeste sobre la masa de ese cuerpo.
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Para medir un cuerpo en estados ___________ con forma definida se usa la regla.
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